2015年上海中医药大学党史校史大事记

(12月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2016年1月5日

- 1日 上海嘉会国际医院及美国麻省总院代表一行 11 人来校就与学校合作一事进行商谈。副校长胡鸿毅与美国麻省总院副院长 Jeanette Ives Erickson、上海嘉会国际医院首席执行官葛丰签署合作备忘录,就护理人才培训与管理、教学研发以及相关研究达成合作意向。
- 2日 学校发文《关于开展2015年度附属医院党委书记抓基层党建和党风廉政建设责任制工作述职评议的通知》(上中医委字〔2015〕26号)。
- **2** 日 第 **20** 期新党员暨新进校党员培训班举行结业典礼, **313** 名学员中有 **299** 名学员如期结业。
- 2 日 曙光医院主办石光海诞辰 100 周年纪念会及石光海教授学术思想研讨会,纪念已故上海市政协委员、人大代表,曙光医院终身教授、皮肤科主任石光海先生。原校长、上海市名中医陆德铭,校党委副书记何星海,中华医学会皮肤性病学分会主任委员郑捷,中国中西医结合学会皮肤性病专委会主任委员温海,九三学社中医大支社主委郎铁成,上海市台盟副秘书长庄振文,曙光医院院长周华、党委书记马俊坚等出席会议。上海市名中医马绍尧、秦万章,上海市医学会皮肤科分会主任委员顾军及全体委员,上海市各大医院的皮肤科主任或科室代表以及石光海教授家属代表参加纪念活动。
- 3 日 校长徐建光会见国际标准化组织中医药技术委员会(ISO/TC249)主席 David Graham 博士。ISO/TC249 秘书长、上海市中医药研究院中医药国际标准化研究所所长沈远东参加会见。
- 3日 校康复学科建设与发展领导小组举行 2015 年度会议。副校长施建蓉、胡鸿毅、季光等领导小组成员参会,特邀单春雷教授、王拥军教授共同讨论"十三五"康复 医学学科建设发展规划。
- 4—8 日 奥古斯塔大学(原佐治亚瑞金斯大学)副校长 Quincy J. Byrdsong 以及奥古斯塔大学孔子学院美方院长 Cindi Chance 对学校进行为期 5 天的友好访问。代表

- 团一行在学校召开孔子学院理事会,并分别与校长徐建光,副校长施建蓉、胡鸿毅进行会谈。访问期间,代表团还参加了在上海举办的第十届孔子学院大会。
- 6 日 上海市科学技术史学会 2015 年学术年会召开,上海市科技史学会理事长江晓原教授作以"全球变暖争议:科学背后的政治"为主题的报告,对目前备受关注的环境问题给出深刻而新颖的解读。来自 13 个不同学科领域的专家和学者作精彩的学术报告。
- 7日 泰国皇太后大学(Mae Fah Luang University)校长 Vanchai Sirichana 率代表团一行 6 人来校访问。副校长施建蓉、国际教育学院院长闫晓天与来宾会谈。
- 7—12 日 应台湾"中国医药大学"邀请,校党委书记张智强一行 9 人赴台进行专题学习参访,了解台湾高校治理和管理、学生的人文教育和专业课程教育的融合现状、二级学院的定位功能及管理运行机制等。
- 8 日 由上海市语委、上海市教委和上海市教育评估院组织的专家对学校语言文字 工作进行评估。专家组通过听取汇报、查阅资料、召开座谈会、实地走访、问卷调 查、书面测试等方式,对学校近年来的语言文字工作的管理体制、工作机制、运行 情况以及校园语言文字应用状况进行了全面检查。专家组对学校语言文字工作给予 了高度肯定,同时,也指出了存在的问题和不足,提出了建设性建议。
- 9 日 由校中医文献研究所和上海中医健康服务协同创新中心联合主办,校团委协办的"医学大数据发展与应用"专题报告会举行。复旦大学刘雷教授、上海交通大学医学院仇晓春教授及学校许家佗教授受邀参会。分别以"从大数据到精准医学""临床知识库在诊疗决策中的应用"和"中医四诊信息与健康大数据"为题作精彩演讲。
- 9 日 香港特区政府驻上海经济贸易办事处(简称香港驻沪办)主任邓仲敏一行 3 人来校访问。副校长胡鸿毅会见来访者。
- 9 日 召开中共上海中医药大学机关委员会(筹)党员大会。选举产生中共上海中医药大学机关委员会委员九名。机关党委一届一次会议选举产生机关党委书记、副书记。
- 10 日 校侨联召开 2015 年工作总结及 2016 年工作计划会议。校组织统战部副部长徐敏,校侨联主席张泽安、副主席周嘉以及来自校本部和各附属医院的校侨联委员参加会议。

- 10 日 中华中医药学会第五次科技成果峰会暨 2015 年度科技成果、优秀人才奖励大会在广州召开。严世芸和李其忠的学术专著《中医藏象辨证论治学》获中华中医药学会学术著作奖一等奖;曙光医院李琦领衔的"大肠癌脾虚湿热证治理论构建与应用研究"获李时珍医药创新奖;校医管处唐靖一领衔完成的"中医住院医师规范化培训政策研究"获政策研究奖;龙华医院肖臻获优秀管理人才奖;龙华医院邢练军教授领衔的"清肝活血方治疗酒精性肝病(肝纤维化)的方证病理学研究"、基础医学院何裕民的科普著作《癌症只是慢性病》获科学技术奖二等奖,龙华医院安红梅领衔的"肾虚衰老理论指导下的老年性痴呆防治研究"、曙光医院刘成海领衔的"中药消胀贴膏敷脐治疗肝硬化腹水的疗效评价与作用机制研究"获科学技术奖三等奖。10 日 上海市台办副主任李雷鸣、交流交往处处长王跃等一行来校调研指导对台工作。
- **11** 日 上海中医药大学民建委员会龙华医院支部被评选为中国民主建国会上海市 先进集体,中医药大学支部岑芳被评选为中国民主建国会上海市优秀会员。
- 11—12 日 民盟校本部总支与民革支部在青浦联合举行组织生活会,30 余人参观了 老一代无产阶级革命家陈云的故居和纪念馆,并召开年度工作总结会。
- 11—13 日 由学校和香港理工大学联合主办的"2015 年第二届中国康复作业治疗教育峰会"举行。峰会云集了澳大利亚、新加坡、马来西亚、菲律宾、美国以及中国香港、台湾和内地高校的康复教育专家,校长徐建光、副校长施建蓉出席大会。
- 11—13 日 由世界中医药学会联合会(简称"世中联")标准化建设委员会主办,上海市中医药研究院中医药国际标准化研究所、上海市质量和标准化研究院以及上海信星认证培训中心承办的中医药国际标准化高级人才培训在沪举办,来自全国各地的54 位专家参加培训。
- 12 日 曙光医院肛肠科主任杨巍当选中国女医师协会肛肠专业委员会首任会长。
- **15** 日 针推学院叶毅君同学荣获 "创新·我们在行动"第六届上海市青少年科技创新市长奖提名奖。
- **18** 日 学校武装部选派学生参加由市教委组织的学生军事训练营,获得综合成绩二等奖。
- 14 日 学校发文《关于机关党委选举结果的批复》(上中医委字〔2015〕30 号)。中共上海中医药大学机关第一届委员会由何星海、陈秋生、王璐、王庆华、闫晓天、金卫东、姚广涛、陈卫民、冯蛟等九位同志组成。何星海同志任书记,陈秋生同志任副书记。

- 16 日 由校中医文献研究所主办的"出土涉医文献研究的回顾与展望学术研讨会"举行。来自复旦大学、成都中医药大学等高校和科研机构的 30 余位专家和学者参会,校党委书记张智强、副校长季光出席活动。
- 21 日 严世芸教授被中华医学会医学教育分会授予医学教育"终身成就奖"。
- 22 日 校党委中心组学习会暨学习贯彻党的十八届五中全会精神辅导报告举行。由 上海市教卫工作党委副书记、市教委副主任高德毅作党的十八届五中全会精神辅导 报告,校党委中心组成员、业务干部、社科部全体教师及全体辅导员参加会议。
- 22 日"创建世界一流中医药大学合作联盟"签约仪式在北京中医药大学举行。国家中医药管理局人事教育司司长卢国慧,北京中医药大学党委书记吴建伟、校长徐安龙,我校校长徐建光、副校长胡鸿毅,广州中医药大学校长王省良,成都中医药大学校长梁繁荣,南京中医药大学校长胡刚出席并签署《创建世界一流中医药大学合作联盟框架协议》。联盟以"坚持中国特色,建设世界一流大学"为目标,在学科建设、人才培养、师资建设、科学研究、医院建设等方面开展全方位合作,共同探索医学教育改革与发展规律,解决高等中医药教育改革与发展中出现的新问题、满足新需求。
- **22** 日 龙华医院王拥军教授荣获第六届中国中医科学院唐氏中医药发展奖中医临床研究青年奖。
- 23 日 由上海市教委主办的"职领未来"上海市大学生职业生涯规划大赛举行。岳阳临床医学院陈立铭、中药学院梁凌霄分获大赛二、三等奖,学校荣获优秀组织奖。
- 27 日 上海市中医医院 27 名优秀中青年中医骨干向王翘楚、陆德铭、蔡淦等 16 位 德艺双馨的全国或上海名老中医拜师学艺。
- 29日 市委宣传部、市文明办、市卫生计生委举办"我心中的白衣天使——市民为五'十佳'颁奖"活动。市委常委、市委宣传部部长董云虎,副市长翁铁慧出席活动。曙光医院骨伤科主任詹红生获"上海市十佳医生"称号,龙华医院感染科张玮主任荣获"上海市十佳公共卫生工作者"称号,岳阳医院工程班班长彭良璧获"上海市十佳卫生后勤工作者"称号。龙华医院浦东分院内科主任倪伟荣获"上海市十佳医生"提名奖,曙光医院药剂科主任刘力获"上海市十佳医技工作者"提名奖,岳阳医院乳腺病科护士长林敏获"上海市十佳护士"提名奖。龙华医院荣获优秀组织奖。市民代表为五"十佳"优秀医务工作者颁奖。
- 30 日 校 2015 年教职工十大歌手演唱比赛举行,来自 20 个附属单位和部门工会推

荐的 23 个节目,来自科技联合部门的杜若飞和市中医医院的胡文琪获得了十大歌手金奖的称号。

同日 经上海市中医药学会会长、秘书长办公会议研究批准,上海市中医药学会继续教育分会,并在岳阳医院召开上海市中医药学会继续教育分会成立大会。上海市中医药学会、上海市中医药发展办公室和学校以及各区(县)中医药行政管理部门、中医药教育、科研、医疗机构的专家和代表 60 余人参会。会议产生了上海市中医药学会继续教育分会第一届委员会,中华中医药学会继续教育分会副主任委员、上海市中医药学会副会长、岳阳医院院长房敏当选为主任委员。上海市中医药学会副会长、岳阳医院院长房敏当选为主任委员。上海市中医药学会副会长、由校长胡鸿毅到会视贺。

2015年学校共发展党员 134 名。目前组织关系在我校的党员共 3834 名,其中在岗职工 2184 名,学生 942 名,离退休人员 685 名。